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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 2748/17-1-2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ.  Ε. Δούρου, Ε. Ακρίτα, Χ. Γιαννούλη, Μ. Ζαμπάρα, Μ. 
Κοντοτόλη, Α. Μεικόπουλο, Κ. Μπάρκα, Α. Παναγιωτόπουλο, με θέμα «Για την 
υπογειοποίηση Γραμμών Μεταφοράς υπερ-υψηλής τάσης στους Δήμους Αιγάλεω και Αγίας 
Βαρβάρας»,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Για την εκπομπή ηλεκτρομαγνητικών πεδίων χαμηλών συχνοτήτων έχει εκδοθεί η αρ. 
53571/3839/2000 (ΦΕΚ Β΄ 1105) ΚΥΑ «Μέτρα προφύλαξης του κοινού από τη λειτουργία 
διατάξεων εκπομπής ηλεκτρομαγνητικών πεδίων χαμηλών συχνοτήτων», σύμφωνα με τις 
διατάξεις της οποίας, για την προστασία του πληθυσμού και του περιβάλλοντος από τις 
τεχνητά παραγόμενες μη ιοντίζουσες ακτινοβολίες, αρμόδια είναι η Ελληνική Επιτροπή 
Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ).  
 
Στο πλαίσιο αυτό, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας διαβίβασε την εν λόγω 
ερώτηση στην ΕΕΑΕ, προκειμένου να  ενημερώσει επί του θέματος λόγω αρμοδιότητας.  
Όπως αναφέρεται στο αρ. Α/426/1235/2025/30-1-2025 έγγραφο της ΕΕΑΕ: 

 Με τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. 53571/3839/2000 (ΦΕΚ Β΄ 1105) ΚΥΑ, θεσπίζονται 
οι βασικοί περιορισμοί και τα επίπεδα αναφοράς και καθορίζονται τα όρια για την ασφαλή 
έκθεση του κοινού στα ηλεκτρικά και μαγνητικά πεδία που δημιουργούν οι διατάξεις 
αυτές.  

 Οι γραμμές μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, ο εξοπλισμός των 
κέντρων υπερυψηλής τάσης, των υποσταθμών υψηλής τάσης και των κέντρων διανομής 
όλων των τύπων του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και οι ηλεκτρικές οικιακές 
συσκευές, είναι διατάξεις που παράγουν ηλεκτρικά και μαγνητικά πεδία εξαιρετικά 
χαμηλών συχνοτήτων, που ανήκουν στο φάσμα των μη ιοντιζουσών ακτινοβολιών. Η 
εγκατάσταση γραμμών και υποσταθμών του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας εντός ή 
πλησίον κατοικημένων περιοχών γίνεται σύμφωνα με τις θεσμοθετημένες προδιαγραφές, 
ώστε σε όλα τα γειτονικά σε αυτές σημεία, στα οποία υπάρχει ανθρώπινη πρόσβαση, να 
εξασφαλίζεται η συμμόρφωση με τα όρια ασφαλούς έκθεσης του κοινού. 

 Από την έναρξη ισχύος της υπ’ αριθμ. 53571/3839/2000 (ΦΕΚ Β΄ 1105) ΚΥΑ μέχρι 
σήμερα, κλιμάκια της ΕΕΑΕ έχουν διεξάγει μετρήσεις στο περιβάλλον κάθε είδους 
διατάξεων εκπομπής ηλεκτρικών και μαγνητικών πεδίων χαμηλών συχνοτήτων, κατόπιν 
σχετικών αιτημάτων φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης και ιδιωτών. 
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 Οποιοσδήποτε επιθυμεί να πραγματοποιηθούν επί τόπου μετρήσεις των επιπέδων 
των χαμηλόσυχνων ηλεκτρικών και μαγνητικών πεδίων σε συγκεκριμένες θέσεις 
ενδιαφέροντος του, μπορεί να απευθύνει σχετικό γραπτό αίτημα στο αρμόδιο Τμήμα της 
ΕΕΑΕ. 

 Η ΕΕΑΕ έχει προχωρήσει στην έκδοση ενός ενημερωτικού φυλλαδίου στο οποίο 
εμπεριέχονται όλα τα απαραίτητα στοιχεία και απαντήσεις στα ερωτήματα του κοινού και 
βρίσκεται και στην ιστοσελίδα της ΕΕΑΕ στο διαδίκτυο: 
http://eeae.gr/files/ενημέρωση/χαμηλόσυχνα-πεδία.pdf.  
Στο φυλλάδιο αυτό μπορεί κάθε ενδιαφερόμενος να πάρει περισσότερες πληροφορίες για 
θέματα βιολογικών επιπτώσεων και ορίων έκθεσης του κοινού, καθώς και για τις τιμές των 
πεδίων που δημιουργούνται στο περιβάλλον όλων των γραμμών και υποσταθμών του 
συστήματος μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. 
 
Για την υπογειοποίηση γραμμών μεταφοράς υπερυψηλής τάσης στους Δήμους Αιγάλεω 
και Αγίας Βαρβάρας, σας ενημερώνουμε ότι αρμόδιο είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  
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